# 打着"保险理财"旗号 专骗老年人

#### 涉案金额2000余万元,抓获犯罪嫌疑人11名

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 "为了回馈客户,我们有几份礼品赠送,凭身份证就可以领取,不需要任何费用,旅游券两张,红枣、大米各一袋……"打着"保险理财"旗号的不法分子盯上了老年群体,看似为老年人提供免费福利,殊不知这背后竟是圈套。

近日,黄浦公安分局经侦支队成功发现

了一个专门针对老年群体,以保险理财名义 实施诈骗的犯罪团伙。经过缜密侦查,黄浦 警方于5月15日开展收网行动,一举抓获犯 罪嫌疑人11名。随着犯罪团伙成员的落网, 这个所谓售卖高息产品保险代理公司的真面 目慢慢被揭开。

"中老年人警惕性低,以保险公司名义 对外销售更加能获取老年人的信任。"到案 后,犯罪嫌疑人向警方如实交代了作案经过。 经查,本案中的不法分子为骗取老年人钱财, 开设了一家保险代理公司,在未取得相关保 险代理资质的情况下,招揽人员组建团队干 起了不法勾当。

保险代理公司的工作人员有着明确的分工,主要分为话务组和业务团队。话务组负责对外电话联系,以保险公司回馈老客户、赠送领取礼品、免费旅游为话术吸引老年人前往公司经营地址。

随后,业务团队对到店的老年人宣传虚构的养老保险理财产品,并以保本付息、较短投资期限等条件为诱,吸引老年人购买,以此实施诈骗。经查明,涉案金额达2000余万元,诈骗所得的投资款均已被涉案人员按比例瓜分殆尽。

目前,本案犯罪嫌疑人因涉嫌集资诈骗被黄浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

本报讯 6月4日9时,

浦东新区消防救援支队航头消

防救援站接到报警, 鹤立西路

牌楼村村庄进口处发生一起车

辆事故,有一名人员被闲。消

防救援人员到场后发现, 现场

是一名六旬残疾老人被卷入大

卡车车下, 意识清醒, 但身体

无法动弹。消防救援人员安抚

被困人员情绪后,将手伸到老

人与车底接触的部分,发现车

底与该老人之间没有挤压刮

擦,于是决定利用轮胎前的空隙合力将老人从车底拖出,移

交给医护人员救治。

#### 警惕!"黄色"小卡片里藏陷阱

打着提供"特殊服务"的幌子为电诈引流

□记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 车窗上、门缝里、家门口的邮箱中……时常可以看到一张张"黄色"小卡片,印着充满暗示的字眼,上面衣着暴露女子的照片诱惑着你。但是,一旦根据小卡片上的联系方式找过去,那就掉入了诈骗分子的陷阱!近日,浦东警方抓获2名涉嫌帮助信息网络犯罪的犯罪嫌疑人。

5月16日凌晨,上海市公安局浦东分局川沙派出所民警在川沙路沿线巡逻中发现,附近车辆的窗户上夹塞了色情小卡片。民警立即对此展开了调查,两名鬼鬼祟祟的男子进入了视线。随后,民警锁定了嫌疑人李某与孙某某,于5月16日晚在其落脚点将两人抓获,并在现场查获制作印刷工具一套。

经过审讯,嫌疑人交代,他们通过招 工网站添加的微信群与诈骗分子结识并被 雇佣进行小卡片的"定制",根据每天的派 发量来"结算工资",在派发这些小卡片时,李某与孙某某会录制下散发小卡片过程的视频以此来证明自己的工作量,而诈骗分子则会以虚拟币的形式支付报酬。据他们交代,这是第二次做这样的事,这次来到上海从5月上旬开始进行小卡片的印刷与散发,没想到刚"开工"没几天便被民警给揪了出来。

这些小卡片上印有露骨照片、"同城交友"等信息,并附带有二维码和网址,吸引男性群体下载诈骗分子的 APP,在下载 APP 后,便会要求实名注册账号,以此获取用户的名字与身份证等信息,随后,APP 的客服便会以"安排服务"为由要求用户提供地址与支付保证金。至此,诈骗分子就掌握了你详细的个人信息,随后就可以为后续实施各类诈骗做引流准备。

目前,李某与孙某某因涉嫌帮助信息 网络犯罪被依法刑事拘留,涉案金额共 3000 余元,现案件正在进一步调查中。

## 三天投资5万转眼成13万?

情况危急!老人被卷入大卡车车底

女子险遭"杀猪盘"骗局 警方出手挽损

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明一女子受网上认识的 朋友引诱,跟着做所谓的期货投资,结果遭遇"杀猪盘"骗局,所幸反诈中心及时提醒,民警又巧施计策,帮助该女子挽回损失。

今年2月,刘女士在网络上结识了一名"异性"朋友,两人相谈甚欢,很快成为亲密网友。4月里的一天,该网友与刘女士网聊过程中"无意间"透露其拥有期货"内部消息",但碍于工作身份,称无法自己操作,让刘女士帮忙代为投资操作,刘女士当即答应。接着,刘女士在对方指导下安装了一款期货投资软件,并在注册账号后开始按照指令帮对方进行投资操作。看着帮"异性"网友投资的账户内"获利"资金越来越多,且都能成功取现,刘女士心动不已。

"异性"网友主动向刘女士提出"要不要

跟着一起投资",刘女士欣然同意。在对方指导下,5月下旬刘女士操作起了自己的期货投资账号,三天时间时里先后投入5万元,账户内的5万元很快涨到13万元。刘女士欣喜不已,虽然投进去的资金每次只能取现100元,但刘女士并未在意。正是在这时,刘女士接到反诈中心来电,刘女士清醒过来,来到崇明公安分局汲浜派出所求助。

在得知诈骗分子有一笔 3 万元的引诱资金转入刘女士银行账户,民警告知刘女士将这笔钱保留在自己账户,切勿转出,并指导刘女士继续和对方佯装互动。果不其然,诈骗分子在得知刘女士意向后,不多时便又转账 2 万元引诱资金到刘女士银行账户,继续放长线。这边,民警让刘女士将钱款逐步转出。最终,经过"博弈",刘女士被骗的 5 万元成功挽回,警方正对该案线索进行进一步侦办。

## "白富美"背后竟是"00后"男生

三年网恋,男子被骗近17万元

□记者 胡蝶飞

本报讯 三年网恋,男子陆续付出近17万元,谁知"白富美"女友背后竟是00后男生。近日,虹口公安分局凉城新村派出所破获一起"杀猪盘"式的电信网络诈骗案件,涉案男子因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。

5月下旬,虹口公安分局凉城新村派出所接到杨先生报案,称自己在网上被一名自称"何丽雅"的女子骗取17万元。杨先生解释到,2020年其通过打网游认识了一名自称"何丽雅"的女子。两人随即在网上确认了恋爱关系。相恋的三年间,"何丽雅"一直以各种理由向杨先生索要钱财。虽然杨先生也曾表示怀疑要求与"何丽雅"见面,但对方始终以各种理由推脱。其间,"何丽雅"还将自己母亲的微信推

送给杨先生,其母亲多次表示女儿对杨先生心有所属。5月中旬,"何丽雅"告诉杨先生,自己的弟弟在北京被打需要钱进行治疗。杨先生得知后,就立即委托北京的朋友打听其弟弟的伤情,谁知查无此人。杨先生这才发现被骗,随即选择了报警。

民警了解了杨先生的经历后,发现这是一起典型的"杀猪盘"式电信网络诈骗。于是,民警很快找到了这名"何丽雅"。让杨先生失望的是,这位网恋3年多的女友实际上是刚满23岁的"00后"男性王某。到案后王某交代,其通过网络图片将自己包装成白富美"何丽雅"。在与杨先生确认恋爱关系后,又通过另一个微信号冒充"何丽雅"的母亲与杨先生联系,以进一步博取信任。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

#### 谎称"有关系"可帮忙入伍

男子诈骗12万元被抓获

□记者 陈颖婷

本报讯 爱子心切的父亲为了让儿子 人伍当兵,竟想花钱"抄近道",没想到竹 篮打水一场空……近日,松江警方快速侦 破一起诈骗案,涉案男子因涉嫌诈骗罪已 被依法刑事拘留。

6月5日8时许,市民汤先生将一面 锦旗送到松江公安分局佘山派出所。原来, 今年4月3日,汤先生来所报案称,其想 让儿子考入老家的武警部队,在网上浏览 相关信息的时候,结识了一名自称武警某 部领导的男子高某,高某称自己有关系能 让其儿子通过"内部"渠道入伍。汤先生 遂先后给对方转账共计 12 万元用于"打点"关系。然而,收钱后的高某却一直以"正在沟通中""领导还没特批"等各种路由进行推脱,汤先生怀疑自己被骗,遂报警求助。经松江警方缜密调查取证,最终明确了犯罪嫌疑人高某的身份和暂住地,并在外地警方的支撑下,成功将嫌疑男子高某抓获。

高某交代,其没有固定工作,所谓的部队身份也都是其伪装出来的,并无任何帮助汤先生儿子人伍的能力。目前,犯罪嫌疑人高某已因涉嫌诈骗罪被松江警方依法刑事拘留。民警也已将其诈骗的12万元如数追回并归还给汤先生。

### 上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关 网络拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助机 构咨询了解详情,预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞 买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料,经法院确认 后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网:www.jd.com;人民法院诉讼资产网:www.rmfysszc.gov.cn;中国拍卖行业协会网:www.caa123.org.cn;工行融e购:https://gf.trade.icbc.com.cn。

#### 上海金融法院

拍卖标的:位于上海市浦东新区江高路 39 弄地下车库地下 2 层车位 8 个子母车位

**起拍价**:单一车位起拍价 56 万元 评估价:单一车位评估价 80 万元

拍卖平台: 京东网

拍卖时间: 2023年7月7日10时至2023

年7月8日10时止

拍卖辅助机构:上海大公拍卖有限公司

联系人: 朱先生 13917347115 021-63616999

#### 上海金融法院

拍卖标的:位于上海市浦东新区江高路 39 弄地下车库地下 2 层不超过 208 个车位

起拍价: 单一车位起拍价 39 万元

评估价:单一车位评估价 54 万元

**拍卖平台:** 京东网 **拍卖时间:** 2023 年 7 月 8 日 10 时至 2023

年7月9日10时止 **拍卖辅助机构:**上海大公拍卖有限公司

联系人: 朱先生 13917347115

021-63616999

特别告知:标的物以实物现状为准,法院不承担标的物的瑕疵担保责任。